           Полугодовое тестирование по русскому языку в 9 «Б» классе
                                                        1-вариант
1. Не имеет пары по глухости и звонкости звук 
А)[б]
Б)[п]
В)[ф]
Г)[х]
2.  Все согласные твердые в слове 
А)щенок
Б)зима
В)шуба
Г)река
3.На какие группы делятся все звуки?
А)гласные и согласные
Б)прописные и строчные
В)ударные и безударные
Г)мягкие и твердые
4.Найдите словосочетание, которое имеет переносное значение
А)золотое кольцо
Б)золотые часы
В)золотой характер
Г)золотые серьги
5.Что такое лексика?
А)основная единица языка
Б)сочетание звуков
В)словарный состав языка
Г)раздел науки, изучающий звуки
6.Укажите слово, которое имеет несколько значении
А)береза
Б)корень
В)договор
Г)гитара
7.Укажите слова, образованные сложением целых слов
А) завхоз, самосад
Б) школа-интернат
В) луноход, керосин
Г) лунатик, перевал
8.Найдите ошибку в определении склонения имени существительного
А) знамя, имя, семя - разносклоняемые
Б) мама, Витя, дядя – 1 склонение
В) поле, конь, путь – 2 склонение
Г) тишь, мышь, ночь – 3 склонение
9.Укажите прилагательное с одной н в суффиксе
А) оловя...ая  ложка
Б) огне...ые волосы
В) деревя...ый стол
Г) кожа...ый плащ
10.Найдите прилагательное, которое пишется через дефис
А) (средне)вековый
Б) (сельско)хозяйственный
В) (фабрично)заводской
Г) (пяти)комнатный
11.Определите количественные числительные
А) сорок, тысяча, три
Б) пятый, сотый, двести второй
В) удвоить, трехтомник, трехэтажный
Г) треугольник, восьмиклассник, сотник
12. Укажите разряд местоимении «наш»
А) отрицательное
Б) личное
В) неопределенное
Г) притяжательное
13. Найдите неопределенное местоимение
А) какой-то
Б) твой
В) вас
Г) всякий
14. Укажите наречие, которое пишется раздельно
А) в (дали)
Б) с (разбегу)
В) с (начала)
Г) в (попыхах)
15. Определите ряд причастий с суффиксом –им-
А) посыла...мый по почте, движ...мый шофером
Б) люб...мый народом, разыскива...мый преступник
В) унос...мый из комнаты, гон...мые пастухом
Г) растира...мый ладонями, привод...мый соседом
16. В каком ряду деепричастие входит в состав фразеологического оборота 
А) сидеть сложив руки
Б) сидеть закончив работу
В) сидеть составляя планы
Г) сидеть сложа руки
17. Выберите двусоставное предложение 
А) Стало холодно
Б) Туриты разожгли костер
В) Вставай утром пораньше
Г) Свежо, весело, любо
18. Сложноподчиненное предложение с неоднородным подчинением: 
А) Никто не подозревал, что в скромном молодом французе таился грозный разбойник, коего имя наводило ужас на всех окрестных владельцев. 
Б) В основе всех хороших манер лежит одна забота о том, чтобы человек не мешал человеку, чтобы все вместе чувствовали себя хорошо. 
В) Когда молодые уезжали, Сюзанна так заторопилась, что вскочила в фиакр, забыв попрощаться с Шаметом. 
Г) Ему было некогда – жизнь заранее была рассчитана так, чтобы успеть написать не меньше пятидесяти романов 

19. Сложносочиненное предложение:   
А) Заглянуло солнце в окна и росой умыло стекла 
Б) Птица далеко летает, но старое гнездо не забывает 
В) Вдали стоит дубовый лес, и блестит, и алеет на солнце 
Г) Было уже часов девять вечера, и над садом светила полная луна  

20. Сложносочиненное предложение:  
А) Не гордись званием, а гордись знанием 
Б) Хлеб надо беречь, как святыню 
В) Лес, в который я вошел, был очень част и глух 
Г) В душном воздухе то раздавались удары о камень, то заунывно пели колеса тачек 

 
 



                  Полугодовое тестирование по русскому языку в 9 «Б» классе
                                                               2-вариант
1. Сочетание букв дает один звук в слове 
А) запасы
Б) счастье
В) склад
Г) окно
2. Все согласные звуки мягкие в слове 
А)пистолет
Б)синица
В)ртуть
Г)щавель
3.На какие группы делятся гласные звуки?
А)прописные и строчные
Б)гласные и согласные
В)ударные и ьезударные
Г)мягкие и твердые
4. Найдите словосочетание, которое имеет переносное значение
А)человек идет
Б)снег идет
В)девочка идет 
Г)папа идет
5.Дословный перевод слова «апельсин»
А)китайское яблоко
Б)французское яблоко
В)немецкое яблоко
Г)тюркское яблоко
6.Многозначные слова – это слова ...
А)разные по значению, но одинаковые по написанию
Б)имеющие несколько лексических значений
В)имеющие противоположные значения
Г)близкие по своему значению
7.Укажите способ образования слова приморский
А) приставочно-суффиксальный
Б) суффиксальный
В) приставочный
Г) сложение основ
8.В каком варианте оба существительных несклоняемыеА) кино, пьеса
Б) США, поле
В) жалюзи, Астана
Г) Баку, радио
9.Прилагательное с суффиксом к
А) дет...кий коллектив 
Б) матро...кий кубрик
В) турец...ая сабля
Г) чеш...ий язык
10. Найдите прилагательное, которое пишется через дефис
А) (легко)крылы мотылек
Б) (морозо)стойки сорт
В) (прямо)линейный человек
Г) (светло)красный бант
11. Составными являются числительные, состоящие из 
А) двух и более слов
Б) одного слова
В) словосочетания
Г) собирательные
12. Притяжательные местоимения склоняются как 
А) существительные
Б) прилагательные
В) наречия
Г) причастия
13. Как изменяются личные местоимения
А) только по числам
Б) только по падежам
В) по родам, числам и падежам
Г) только по родам
14.Укажите наречие, которое пишется слитно
А) с (боку)
Б) на (днях)
В) честь (честью)
Г) под (силу)
15. Укажите предложение с действительным причастием
А) Ошибка осталось незамеченной
Б) Некошеный луг пестрел цветами
В) Он принял необдуманное решение
Г) К моей бабушке приходил лечащий врач
16. Определите вариант, в котором одиночное деепричастие не обособляется
А) Что сударь плачете? Живите-ка смеясь
Б) Вскрикнув он внезапно остановился 
В) Он волнуясь побежал на станцию искать друга
Г) Девушка под прыгнув поймала мяч
17. Найдите односоставное предложение
А) Курить-здоровю вредить
Б) Не всякий за добро добром не ответит
В) На деньги ума не купишь
Г) Учить-ум точить
18. Вид подчинения: 
Когда занимаешься, помни о том, что нужно быть внимательным. 
А) Неоднородное. 
Б) Последовательное. 
В) Согласование. 
Г) Однородное. 
19. Сложносочиненное предложение:      
А) Прошла осень, за ней пришла зима 
Б) День был пасмурный, но теплый 
В) День уходит, и прохлада освежает и бодрит 
Г) Калитку отворив чуть-чуть, выходит девушка не смело 

20. Сложносочиненное предложение:    
А) Звезды сверкали холодно, но небо на востоке уже стало светлеть 
Б) Он вскочил на ноги, но тут же присел от боли 
В) В хорошую погоду лес клубился, а в непогодь напоминал помрачневшую водную гладь 
Г) Золотистые лучи солнца блеснули в небе и побежали по земле 

 




                  Полугодовое тестирование по русскому языку в 9 «Б» классе
                                                            3-вариант
1. Твердые согласные звуки, которые имеют пары по мягкоти
А) [ч] [щ] [й]
Б) [ж] [ш] [ц]
В) [в] [г] [д]
Г) [л] [м] [н]
2. Что такое словесное ударение 
А) выделение одного слога в слове
Б) минимальная звуковая единица
В) акустические свойства звука
Г) выделение одного слова в предложении
3. Укажите антонимы
А) смотреть-гледеть
Б) мерзнуть- дрожать
В) любить- ненавидеть
Г) читать- изучать
4. Укажите способ образования слова детдом
А) сложение основ
Б) сложение целых слов
В) бессуффиксный
Г) приставочно- суффиксальный
5. Укажите слово, образованное по модели:
Корень-суффикс-суффикс-окончание
А) водянистый
Б) зимний
В) неизбежный
Г) легонький
6. В каком варианте существительное образовано суффиксальным способом
А) вуз
Б) первоклассник
В) кондитерская
Г) лесник
7. Укажите слово, в котором пишется одна буква н
А) серебря…ый иней
Б) пше…ая каша
В) станцио…ый смотритель
Г) телефо…ый звонок
8. Определи составные числительные
А) 100,1000,200
Б) 22,101,36
В) 900,600,40
Г) 1,2,3,4
9. Укажите, какое местоимение пишется через дефис?
А) (не) чего
Б) (ни) сколько
В) (кое) кто
Г) (не) сколько
10. Инфинитив – это …
А) неопределенная начальная форма глагола
Б) глагол в 3 лице ед. ч.
В) разноспрягаемый глагол
Г) глагол в 3 лице мн. ч.
11. Укажите наречие, образованное от существительного
А) набок
Б) весело
В) грамотно
Г) высоко
12. Укажите действительное причастие прошедшего времени
А) объединенный
Б) объединявщый
В) объединяемый
Г) объединяющийся
13. Укажите причастие с суффиксом –ущ – (-ющ-)
А) терп…щий боль
Б) пил…щий дрова
В) леч…щий  врач
Г) хлопоч…щая хозяйка
14. Укажите предложение, где нет междометия
А) Ну, говори быстрее
Б) Эй, иди сюда
В) Да, вы были правы
Г) Уф, утомил я Вас
15. Подлежащее выражено местоимением
А) Мокрый дождя не боится
Б) Двое были в горах
В) Наконец пришло и послезавтра
Г) Я вспомнил зимнюю ночь в горах
16. Эти предложения чаще всего используются в пословицах и поговорках
А) назывные предложения
Б) определенно -личные
В) неполные предложения
Г) обобщенно личные
17. Укажите предложение с противительными союзами:   
А) Не то маячили на той стороне горы, не то это только казалось. 
Б) Я старался взглянуть в окно, да оно всё было бело от снега и льда. 
В) Ни солнца мне не виден свет, ни для корней моих простору нет. 
Г) То ветер подует, то птица закричит. 
18. Укажите предложение с соединительными союзами:  
А) Солнце светит уже по-весеннему, но в доме пасмурно. 
Б) Жизнь пернатых начала замирать, зато стала просыпаться жизнь крупных четвероногих. 
В) Кругом царил полумрак, и вода в реке совершенно неподвижна. 
Г) Лист бесшумно упадет, или мышь прошмыгнет незаметно.   
19. Вид связи в сложном предложении. 
Сейчас узнал, что значит лететь на своих крыльях, и это было счастье. 
А) подчинение. 
Б) подчинение и бессоюзная связь. 
В) бессоюзная связь и подчинение. 
Г) подчинение и сочинение. 
6. Схема предложения. 
И когда он уже умирал, к нему прилетела белая лебедь, которая спасла его от смерти и принесла на берег озера. 
А) [ ], ( ). 
Б) ( ), [ ]. 
В) [ ], ( ), ( ). 
Г) ( ), [ ], ( ). 
















                 Полугодовое тестирование по русскому языку в 9 «Б» классе  (ОТВЕТЫ)
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